

财眼

3月份跑步入市 A股新增投资者创近六年新高

【 4月12日,A股延续近期弱势行情,三大股指集体收跌,北向资金净流入近50亿元。尽管行情冷淡,但投资者跑步入场的热情依然高涨。据中国结算最新披露数据显示,3月份,A股新增投资者247.74万个,同比增长31%,环比增长53.93%,单月新增投资者数量创出2015年7月以来新高。截至3月末,A股投资者总数为18395.61万个,同比增长12.62%。】 ■新快报记者 涂波

值得注意的是,自去年3月份以来,A股新增投资者数量已连续第13个月突破100万。2021年前3个月,累计新增投资者618.11万个。2020年全年,A股新增了1802.25万个投资者。究竟是哪一类投资者跑步入场呢?中国结算数据显示,3月份,A股市场新开立信用证券账户投资者数量为5.13万个,较前月新增信用账户数量增加1.91万个,创出近5个月的新高。截至2021年3月末,共有569.32万个两融账户投资者,较年

初增加了11.24万个。投资者的增加为税收也作出了不少贡献。数据显示,2020年证券交易印花税1774亿元,同比增长44.3%。2021年1-2月,证券交易印花税665亿元,同比增长90.5%。今年前两月合计成交额达362079.54亿元,较2020年同期增长17.47%。

上一次投资者入市这么积极,还要追溯到2015年6月,嘉实基金指出,A股当月新增投资者数量达到惊人的464.22万。当时A股经历了一波大牛

市,沪指在2015年6月触及高点5178.19点。随后行情转冷,新增开户数也继续下降。直至2020年7月,重新突破200万,当月新增投资者242.63万。随后5个月均维持在200万以下,直到今年1月份再度突破200万,达209.43万。

虽然3月份投资者跑步入场,但4月以来,市场成交量依然低迷,昨日两市合计成交7757亿元。对于未来行情,方正证券分析,历史上共出现四次市场调整而低价股逆势上涨的行情,2007年10

月、2010年12月开始的低价股行情发生在牛转熊的初期,2016年10月、2020年7月开始的低价股行情发生在牛市的中途调整期。当前低价股行情是三重驱动因素的共振,分别是抱团瓦解以及估值割裂导致的风格切换,碳中和的催化剂以及业绩的反转。业绩的持续性将是决定低价股行情能走多远的核心因素,一季报是试金石,后续关注经济进入旺季后商品价格的演绎以及出口景气的持续性。

涉及金额最高上亿元,上市企业在列

财政部处罚19家医药企业带金销售行为

新快报讯 见习记者邓夏涓报道 4月12日,财政部发布会计信息质量检查公告(第四十号)(下称“公告”)显示,在财政部会同国家医疗保障局于2019年随机抽取的77家医药企业中,有19家医药企业因虚构业务、虚增销售收入、使用虚假发票,以套取资金体外使用等违规行为,受到了3万至5万元的行政处罚。其中,江苏万邦医药营销有限公司的违规行为涉及金额最高,达1.40亿元。

据了解,2019年6月,财政部宣布开展2019年度医药行业会计信息质量检查工作,共涉及77家医药企业。其中,有29家A股医药类上市公司、上市公司全资子公司、上市公司控股公司或参股公司,另外还有一家药企是港股上市公司石药集团的控股公司。

根据公告,此次收到罚单的企业包含山东步长制药股份有限公司、深圳华润三九医药贸易有限公司、江苏恒瑞医药股份有限公司、长白山制药股份有限公司等多家上市公司。

根据东方财富Choice数据统计显示,在2018年上市药企的销售费用排行榜中,山东步长制药股份有限公司、深圳华润三九医药贸易有限公司、江苏恒瑞医药股份有限公司该项费用依次排在第三至第五名,且在市场中占据较大份额。

公告显示,本次检查聚焦医药产品成本费用结构,摸清了药价虚高成因。经查,部分医药企业存在以下问题:一是使用虚假发票、票据套取资金体外使用;二是虚构业务事项或利用医药推广公司套取资金;三是账簿设置不规范等其他会计核算问题。上述行为违反了《中华人民共和国会计法》第九条等规定。

据悉,长期以来,医药企业普遍存在着虚构业务、虚增销售收入、使用虚假发票,以套取资金体外使用等违规行为。根据财政部会计信息质量检查公告第32号显示,早在2014年,财政部就曾围绕涉及广大群众切身利益的“看病难、看病贵”问题,为治理药价虚高、推

动医药卫生体制改革提供第一手资料,对中国医药集团总公司以及在行业内影响较大的13家医药生产流通企业开展了检查。检查结果显示,中国医药集团总公司下属个别公司采取购销零差价模式,多计收入、成本3.92亿元,石药集团有限责任公司部分子公司多计销售收入1.17亿元,贵州百灵企业集团制药股份有限公司以虚假发票报账959万元。

此次检查中,财政部进一步扩大检查规模,将检查的医药企业数量增加到77家,并依据《中华人民共和国会计法》第四十二条规定,对财政部有关监管局检查的19家医药企业作出行政处罚。其他医药企业,由负责检查的财政厅(局)就地实施行政处罚。检查发现的其他违法违规问题,移交主管机关处理。

据财政部透露,此次检查震慑了医药企业带金销售、哄抬药价等违规行为,保障了药品集中带量采购等重大改革的顺利推进。

两天市值蒸发约700亿
机构研报下调
顺丰盈利预测

新快报讯 记者涂波 刘威魁报道 由于股价暴跌登上热搜的顺丰控股,4月12日盘中再度跌停,收盘报65.90元/股,被北向资金净卖出10.12亿元,列当日净卖出个股首位,全天成交额超100亿元,创历史新高。股价与春节后124元高位相比,市值蒸发超2000亿元,而这两天市值就蒸发约700亿元。

顺丰控股今年一季度财报显示,1-3月净利亏损9亿-11亿元,相比去年同期盈利9.07亿元,相差20亿元。

为何一季度巨亏?对此,顺丰控股在公告中解释为:新业务的前置投入致成本承压,以及就地过年给员工发放了高额补贴等原因所致。

顺丰控股董事长王卫表示,公司不会一味烧钱做新业务,愿意调低未来1-2年利润率预期,这是重要的战略,二季度肯定不会再亏。

顺丰控股市值的大幅缩水,令持有者损失惨重。数据显示,截至2020年底,共计有119家基金公司的1011只产品持有顺丰控股,合计持有4.93亿股,仅4月12日一天合计损失就约33.62亿元。其中,交银施罗德基金旗下34只产品合计持有9385.81万股,损失6.4亿元。

此外,顺丰控股近期也发布了2020年年度权益分派实施公告,将于4月20日分红,拟10股派3.3元。

同时,4月12日,顺丰控股发布公告称,收到证监会对公司非公开发行股票(A股主板和中小板、B股)行政许可申请材料的审查意见。

安信证券指出,考虑到顺丰控股短期的经营压力,下调盈利预测。不过,随着公司资源投入逐步释放成效,顺丰竞争力将进一步夯实,持续看好公司长期发展。

季末揽储难 中小银行存款利率整体上调

新快报讯 记者许莉芸报道 今年3月银行理财产品发行数量已经恢复年初水平。其中股份行、城商行等中小银行利率整体出现上调。据融360大数据研究院监测数据显示,今年3月,国有银行除3年期以外,其它期限存款平均利率均环比下跌,股份制银行、城商行、农商行存款平均利率则整体上调。业内认为,这显示了中小型银行季末存款考核压力相对较大。尤其是中小银行互联网存款渠道被监管后,通过自营渠道或者是线下揽储压力增大。

“跟互联网平台合作下架后,目前正准备上调部分定存产品利率。”某民营银行人士对新快报记者表示。目前,不少中小银行加大在自营渠道的销售力度。如北京中关村银行的首页就力推“定存6个月付息4.6%”的定存产品,有中小银行准备上线存款积分功能。这种情况并

非个例。根据普益财富数据,3月新发封闭式净值型理财2604款,城商行发行数量最多,共发行了1366款封闭式净值型理财。从产品类型来看,权益类产品业绩基准略高,为5.18%,环比上涨0.13个百分点。

事实上,银行定期存款利率上调已经成为趋势。据融360大数据研究院对国内35个重点城市68家银行共633家支行网点存款利率的监测数据,从2020年9月到2021年2月,这些银行定期存款平均利率除五年期连续上涨5个月外,其余各期限存款利率已连续上涨6个月。

对上述现象,有业内人士表示,“银行定期存款利率从去年9月份开始上调,是基于宏观经济运行、市场环境变化以及供求关系等多方面考量的结果。同时,投资者的储蓄意愿也产生了变化,银行揽储难的问题更加突出。在此背景

下,定期存款利率连续上涨符合市场运行规律。”

自2019年底起,监管陆续通过出台监管政策、进行窗口指导等手段,对所有高成本负债产品进行了规范,包括结构性存款、靠档计息定存、大额存单、互联网存款、周期付息存款等。近期,央行又明确表示叫停“异地揽储”,彻底斩断中小银行通过二类户异地高息揽储的道路。

对此,融360大数据研究院分析师殷燕敏认为,鉴于当前监管压力,中小银行不得不退回到原来的利用柜台存款、大额存单等存款产品揽储的形式,大额存单又受到规模限制,中小银行在经营地域内的普通存款竞争将更加激烈。预计银行定期存款利率还会提升,但综合存款成本将有所下降,更利于银行放贷利率保持稳定。